
 

 

＜資料＞ 

年齢別 調査結果 

 

 

 

  

46.2%

37.0%

24.3%

28.1%

27.2%

27.1%

27.1%

29.5%

25.6%

42.0%

47.7%

53.1%

55.4%

58.6%

57.6%

50.4%

2.6%

11.1%

11.2%

13.5%

8.7%

5.7%

8.2%

9.5%

2.6%
3.7%

0.9%

2.1%

0.0%

1.4%

1.2%

1.6%

23.1%

6.2%

15.9%

3.1%

8.7%

7.1%

5.9%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.4%

2.4%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１０１図１０１図１０１図１０１ 年齢別，自分自身の人権（％）年齢別，自分自身の人権（％）年齢別，自分自身の人権（％）年齢別，自分自身の人権（％）

守られている ほぼ守られている

十分には守られていない 守られていない

わからない 無回答

 

 

 

 

  

5.1%

4.9%

12.1%

4.2%

4.3%

4.3%

4.7%

6.0%

25.6%

42.0%

43.9%

52.1%

38.0%

31.4%

22.4%

38.1%

20.5%

24.7%

25.2%

26.0%

30.4%

40.0%

38.8%

29.6%

38.5%

22.2%

13.1%

16.7%

22.8%

18.6%

29.4%

21.4%

10.3%

6.2%

5.6%

1.0%

4.3%

7.1%

5.9%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１０２図１０２図１０２図１０２ 年齢別年齢別年齢別年齢別 他人への人権侵害意識（％）他人への人権侵害意識（％）他人への人権侵害意識（％）他人への人権侵害意識（％）

あると思う 多少はあると思う

ほぼないと思う あるとは思わない

わからない 無回答



 

 

 

 

  

0.0%

0.0%

6.5%

2.1%

1.1%

4.3%

9.4%

3.7%

33.3%

54.3%

43.9%

52.1%

46.7%

44.3%

47.1%

47.0%

35.9%

28.4%

32.7%

37.5%

45.7%

45.7%

34.1%

37.0%

30.8%

16.0%

16.8%

7.3%

5.4%

7.1%

9.4%

11.9%

0.0%

1.2%

0.0%

1.0%

1.1%

0.0%

2.4%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１０３図１０３図１０３図１０３ 年齢別，結婚の身元調査（％）年齢別，結婚の身元調査（％）年齢別，結婚の身元調査（％）年齢別，結婚の身元調査（％）

あって当然だと思う

仕方ないと思う

間違っており、してはいけないと思う

わからない

無回答

 

 

 

 

7.7

13.6

16.8

7.3

2.2

4.3

8.2

8.9

10.3

12.3

15.9

13.5

8.7

10.0

12.9

12.3

41.0

54.3

56.1

43.8

44.6

37.1

30.6

30.4

35.9

46.9

42.1

29.2

18.5

22.9

17.6

30.4

10.3

18.5

21.5

20.8

12.0

7.1

11.8

15.8

5.1

17.3

25.2

14.6

13.0

4.3

11.8

14.4

35.9

55.6

43.0

43.8

48.9

52.9

57.6

48.8

2.6

6.2

12.1

10.4

3.3

1.4

2.4

6.1

38.5

38.3

30.8

18.8

19.6

12.9

14.1

23.9

28.2

14.8

21.5

31.3

26.1

34.3

23.5

25.3

0.0

1.2%

0.0

2.1

1.1

0.0

2.4

1.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１０４図１０４図１０４図１０４ 年齢別，結婚相手の気になる点（％）年齢別，結婚相手の気になる点（％）年齢別，結婚相手の気になる点（％）年齢別，結婚相手の気になる点（％）

出身地

学歴

経済力

職業

家柄

国籍・民族

健康

親の職業・社

会的地位

容姿

特に気にし

ない

無回答



 

 

 

 

  

51.3

58.0

60.7%

59.4

44.6

58.6

57.6

56.1

17.9

17.3

14.0%

13.5

8.7

10.0

5.9

12.1

10.3

16.0

14.0%

14.6

15.2

15.7

27.1

16.5

10.3

18.5

25.2%

21.9

18.5

15.7

20.0

19.6

30.8

28.4

19.6%

17.7

26.1

18.6

7.1

20.4

7.7

13.6

11.2%

18.8

17.4

18.6

5.9

13.7

41.0

45.7

37.4%

40.6

39.1

40.0

31.8

39.1

12.8

11.1

19.6%

20.8

22.8

24.3

11.8

18.1

17.9

11.1

8.4%

5.2

7.6

11.4

18.8

10.7

2.6

0.0

1.9%

3.1

3.3

1.4

4.7

2.5

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１０５図１０５図１０５図１０５ 年齢別，女性の人権の問題点（％）年齢別，女性の人権の問題点（％）年齢別，女性の人権の問題点（％）年齢別，女性の人権の問題点（％）

家庭内での家事や育

児の分担の割合が高

い

家庭内での序列，差

別的発言や暴力行為

地域におけるしきた

りや風習

町内会などでの女性

の役割や仕事の分担

職場での仕事の内容やセ

クシャルハラスメント

（性的嫌がらせ）

ドメスティックバイオレ

ンス（配偶者やパート

ナーからの暴力）

採用，昇給，昇任など

にみられる男性との差

ポルノ，買春などに

みられる性の商品化

わからない

無回答

 

 

 

 

  

15.4

17.3

15.0

12.5

22.8

24.3

22.4

18.4

15.4

35.8

22.4

28.1

41.3

30.0

32.9

30.4

61.5

67.9

71.0

68.8

60.9

71.4

49.4

64.7

43.6

22.2

29.0

39.6

33.7

31.4

27.1

31.6

30.8

40.7

41.1

49.0

28.3

44.3

32.9

38.8

12.8

4.9

14.0

6.3

4.3

11.4

2.4

7.7

5.1

8.6

7.5

4.2

7.6

7.1

9.4

7.2

12.8

8.6

9.3

5.2

9.8

5.7

14.1

9.1

0.0

0.0

0.9

2.1

4.3

2.9

7.1

2.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１０６図１０６図１０６図１０６ 年齢別，女性の人権を守るために必要なこと（％）年齢別，女性の人権を守るために必要なこと（％）年齢別，女性の人権を守るために必要なこと（％）年齢別，女性の人権を守るために必要なこと（％）

女性のための人

権相談や電話相

談の充実

女性の人権を守る

ための啓発，広報

活動の推進，教育

の充実

女性の就労の環境整

備（管理職への登用

や不利にならない出

産育児制度など）

女性への暴力等の

犯罪に対する取り

締まりの強化

性別による役割

分担意識(家事は

女性など)の解消

夫婦別姓，選択

制の法制化

女性に対する不

適切な呼称（婦

人･未亡人等）の

解消
わからない

無回答



 

 

 

 

  

30.8

22.2

29.0

22.9

38.0

27.1

36.5

29.5

33.3

55.6

45.8

41.7

41.3

35.7

36.5

42.3

61.5

64.2

63.6%

63.5

71.7

71.4

70.6

66.8

35.9

16.0

20.6

16.7

8.7

7.1

12.9

15.6

33.3

50.6

34.6

35.4

29.3

18.6

29.4

33.3

20.5

22.2

46.7

47.9

32.6

35.7

20.0

34.0

7.7

6.2

3.7

4.2

4.3

7.1

9.4

5.8

0.0

0.0

3.7

4.2

5.4

10.0

9.4

4.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

表１０７表１０７表１０７表１０７ 年齢別，子どもの人権の問題点（％）年齢別，子どもの人権の問題点（％）年齢別，子どもの人権の問題点（％）年齢別，子どもの人権の問題点（％）

親が子どもにしつけ

として体罰を加える

こと

子どもが意見を言う

機会を奪うこと

仲間はずれや無視な

どのいじめをした

り，させたりするこ

と

先生がこどもに体罰

をすること

進学や就職に際し

て，子どもの意見を

親が無視すること

児童買春，児童ポル

ノ等の犯罪

わからない

無回答

 

 

 

 

  

20.5

21.0

16.8

14.6

22.8

28.6

22.4

20.5

7.7

14.8

15.9

13.5

23.9

21.4

20.0

17.4

53.8

44.4

50.5

57.3

45.7

47.1

51.8

50.0

43.6

54.3

57.9

53.1

46.7

41.4

48.2

50.4

61.5

79.0

68.2

69.8

70.7

64.3

69.4

69.6

23.1

12.3

33.6

39.6

29.3

20.0

14.1

25.6

5.1

4.9

1.9

0.0

2.2

5.7

4.7

3.2

0.0

1.2

4.7

5.2

4.3

8.6

11.8

5.4

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１０８図１０８図１０８図１０８ 年齢別，子どもの人権を護るために必要なこと（％）年齢別，子どもの人権を護るために必要なこと（％）年齢別，子どもの人権を護るために必要なこと（％）年齢別，子どもの人権を護るために必要なこと（％）

子どものための

人権相談や電話

相談の充実

子どもの人権を

守るための啓発

広報活動の推進

教職員の人間

性，資質の向上

子どもがたくま

しく生きるため

の力を身につけ

ること

子どもに他人に

対する思いやり

を教えること

児童買春，児童

ポルノ等の取り

締まりの強化

わからない

無回答



 

 

 

 

 

  

17.9

14.8

21.5

22.9

23.9

31.4

30.6

23.5

20.5

34.6

20.6

19.8

16.3

14.3

12.9

19.8

33.3

44.4

42.1

32.3

32.6

37.1

27.1

35.8

33.3

37.0

35.5

30.2

41.3

37.1

44.7

37.2

15.4

22.2

22.4

34.4

23.9

21.4

14.1

22.8

30.8

30.9

41.1

53.1

39.1

54.3

37.6

41.8

38.5

35.8

29.9

39.6

26.1

21.4

21.2

30.0

20.5

4.9

7.5

2.1

7.6

2.9

11.8

7.2

0.0

2.5

5.6

2.1

4.3

7.1

11.8

5.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１０９図１０９図１０９図１０９ 年齢別，高齢者の人権の問題点（％）年齢別，高齢者の人権の問題点（％）年齢別，高齢者の人権の問題点（％）年齢別，高齢者の人権の問題点（％）

持っている知恵や

経験が十分に生か

されていないこと

家庭内等での看護

や介護においての

嫌がらせや虐待

病院や施設での看

護や介護において

の嫌がらせや虐待

暮らしやすいま

ちづくりが十分

でないこと

働く場が十分で

ないこと

経済的に自立が

困難なこと

振り込め詐欺等

の悪徳商法によ

る犯罪被害

わからない

無回答

 

 

 

 

 

  

5.1

7.4

8.4

6.3

15.2

11.4

22.4

11.2

5.1

9.9

6.5

7.3

9.8

10.0

15.3

9.3

20.5

32.1

31.8

33.3

26.1

30.0

22.4

28.8

25.6

25.9

20.6

18.8

13.0

14.3

22.4

19.6

10.3

13.6

25.2

34.4

26.1

24.3

12.9

22.3

35.9

14.8

22.4

27.1

12.0

11.4

22.4

20.0

20.5

34.6

25.2

20.8

31.5

14.3

18.8

24.2

25.6

42.0

48.6

54.2

53.3

52.9

43.5

47.5

38.5

49.4

43.0

43.8

46.7

52.9

47.1

46.1

20.5

7.4

7.5

2.1

3.3

2.9

4.7

5.8

0.0

2.5

3.7

3.1

4.3

7.1

9.4

4.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１１０図１１０図１１０図１１０ 年齢別，高齢者の人権を護るために必要なこと（％）年齢別，高齢者の人権を護るために必要なこと（％）年齢別，高齢者の人権を護るために必要なこと（％）年齢別，高齢者の人権を護るために必要なこと（％）

高齢者に関わる人

権相談や電話相談

の充実

人権を守るための

啓発，広報活動の

推進

認知症のための権利

擁護（成年後見制度

等）のしくみの充実

虐待予防策の充実

就労機会の確保

高齢者に対する犯

罪の取り締まり強

化

他の世代との交流

の促進

自立して生活でき

る環境の整備

介護体制や救急医

療体制の充実

わからない

無回答



 

 

 

 

 

  

12.8

17.3

22.4

19.8

21.7

30.0

25.9

21.9

48.7

55.6

45.8

45.8

38.0

58.6

45.9

47.7

12.8

14.8

26.2

20.8

30.4

24.3

28.2

23.5

20.5

12.3

11.2

6.3

9.8

14.3

17.6

12.3

51.3

53.1

41.1

39.6

30.4

38.6

17.6

37.7

35.9

33.3

29.0

32.3

30.4

18.6

24.7

28.9

17.9

11.1

21.5

15.6

13.0

17.1

12.9

15.6

20.5

21.0

28.0

26.0

15.2

20.0

17.6

21.6

10.3

6.2

7.5

11.5

17.4

8.6

15.3

11.1

0.0

1.2

2.8

1.0

3.3

2.9

10.6

3.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１１１図１１１図１１１図１１１ 年齢別，障害者の人権の問題点（％）年齢別，障害者の人権の問題点（％）年齢別，障害者の人権の問題点（％）年齢別，障害者の人権の問題点（％）

結婚に際して，周

囲から反対を受け

ること

就職，職場で，不

利な扱いを受ける

こと

入居，入店が困難

な施設が多いこと

スポーツ，文化，

地域活動に気軽に

参加できないこと

じろじろ見られた

り，避けられたり

すること

職場，学校，地域の

なかで合理的配慮を

受けられないこと

医療体制や福祉体

制が不十分なこと

学校での受け入れ

体制が不十分なこ

と

わからない

無回答

 

 

 

 

 

  

5.1

7.4

7.5

4.2

12.0

11.4

25.9

10.7

20.5

48.1

44.9

31.3

45.7

41.4

29.4

38.8

35.9

49.4

59.8

68.8

55.4

80.0

63.5

60.5

43.6

33.3

27.1

32.3

29.3

25.7

27.1

30.2

53.8

43.2

41.1

33.3

41.3

37.1

32.9

39.3

38.5

37.0

39.3

36.5

22.8

15.7

12.9

28.9

12.8

17.3

21.5

13.5

14.1

15.7

11.8

15.6

10.3

2.5

2.8

6.3

8.7

5.7

9.4

6.1

0.0

0.0

0.9

1.0

2.2

2.9

7.1

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１１２図１１２図１１２図１１２ 年齢別，障害者の人権を護るために必要なこと（％）年齢別，障害者の人権を護るために必要なこと（％）年齢別，障害者の人権を護るために必要なこと（％）年齢別，障害者の人権を護るために必要なこと（％）

障害者に関わる

人権相談や電話

相談の充実

障害に対する正し

い知識や人権を守

るための啓発，広

報活動の推進

自立して生活でき

る環境の整備

障害のある人と

ない人との交流

の促進

バリアフリー化

（建物等の障害を

取り除く）の促進

合理的配慮など

障害者差別解消

法の内容の周知

虐待の予防策の

充実

わからない

無回答



 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.1

18.5

16.8

10.4

10.9

8.6

11.8

12.5

5.1

7.4

10.3

15.6

18.5

31.4

25.9

16.7

12.8

8.6

12.1

17.7

17.4

25.7

29.4

17.7

76.9

64.2

59.3

55.2

50.0

34.3

29.4

51.6

0.0

1.2

0.9

1.0

3.3

1.4

5.9

2.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１１３図１１３図１１３図１１３ 年齢別，現在の同和地区出身者に対する差別の有無（％）年齢別，現在の同和地区出身者に対する差別の有無（％）年齢別，現在の同和地区出身者に対する差別の有無（％）年齢別，現在の同和地区出身者に対する差別の有無（％）

差別はまだあ

り，解消のため

の施策が必要で

ある

差別はまだある

が，施策はなく

てもやがては解

消する

差別はない

わからない

無回答

 

 

 

 

 

 

  

2.6

9.9

6.5

3.1

4.3

7.1

5.9

5.8

0.0

4.9

0.9

2.1

2.2

4.3

2.4

2.5

2.6

11.1

7.5

6.3

3.3

4.3

9.4

6.7

2.6

1.2

1.9

0.0

0.0

1.4

0.0

0.9

0.0

2.5

2.8

3.1

0.0

1.4

0.0

1.6

0.0

8.6

7.5

4.2

6.5

5.7

5.9

6.0

0.0

0.0

1.9

1.0

1.1

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1

0.0

0.0

0.2

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１１４図１１４図１１４図１１４ 年齢別，同和問題の原因（％）年齢別，同和問題の原因（％）年齢別，同和問題の原因（％）年齢別，同和問題の原因（％）

同和地区出身者に対す

る偏見が強く，市民の

人権意識が低いから

差別を禁止する法律が

ないから

差別意識をなくすため

の教育・啓発が不十分

であるから

日本に戸籍制度がある

から

同和地区出身者に対す

る施策が不十分であっ

たから

同和問題に関する話題

をなんとなく避ける傾

向にあるから

わからない

無回答



 

 

 

 

 

  

10.3

12.3

22.4

30.2

31.5

40.0

32.9

26.7

17.9

9.9

17.8

7.3

17.4

14.3

12.9

13.7

20.5

18.5

19.6

17.7

15.2

21.4

17.6

18.4

15.4

16.0

11.2

22.9

15.2

20.0

5.9

15.1

15.4

12.3

17.8

18.8

18.5

34.3

29.4

20.9

7.7

11.1

8.4

14.6

9.8

10.0

9.4

10.4

0.0

1.2

0.9

4.2

8.7

8.6

10.6

5.1

59.0

51.9

53.3

38.5

32.6

27.1

27.1

40.5

0.0

2.5

0.0

2.1

5.4

1.4

9.4

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１１５図１１５図１１５図１１５ 年齢別，同和問題の課題（％）年齢別，同和問題の課題（％）年齢別，同和問題の課題（％）年齢別，同和問題の課題（％）

結婚に際して周囲が反

対すること

就職，職場で不利な扱

いを受けること

差別的な言動をされる

こと

インターネットを利用

して差別的な情報を掲

載すること

自分には差別意識はな

いので，関係のない問

題だと思うこと

同和問題は同和地区出

身者だけの問題だと思

うこと

国の特別対策が失効し

たことにより，同和問

題は解決したと思う

わからない

無回答

 

 

 

 

 

  

7.7

7.4

6.5

5.2

16.3

7.1

17.6

9.8

5.1

16.0

19.6

12.5

16.3

25.7

22.4

17.5

17.9

24.7

23.4

15.6

31.5

27.1

31.8

24.9

17.9

16.0

14.0

25.0

18.5

11.4

12.9

16.7

7.7

16.0

19.6

15.6

12.0

10.0

18.8

15.1

7.7

11.1

15.9

20.8

14.1

11.4

10.6

13.9

64.1

45.7

49.5

39.6

30.4

38.6

32.9

41.4

0.0

7.4

0.9

1.0

5.4

10.0

10.6

5.1

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１１６図１１６図１１６図１１６ 年齢別，同和問題の解決にとって必要なこと（％）年齢別，同和問題の解決にとって必要なこと（％）年齢別，同和問題の解決にとって必要なこと（％）年齢別，同和問題の解決にとって必要なこと（％）

同和問題に関わる人権

相談や電話相談の充実

同和問題を解決するた

めの啓発，広報活動の

推進

同和問題の重要性を認

識し，自分自身の問題

として解決に取り組む

こと

同和問題を含むあらゆ

る差別を罰する法律の

制定

就職の機会均等が確保

されるよう関係者への

啓発

インターネットを利用

した差別情報の掲載等

の解消のための啓発

わからない

無回答



 

 

 

 

 

  

7.7

22.2

18.7

19.8

15.2

11.4

12.9

16.3

12.8

16.0

12.1

6.3

9.8

8.6

12.9

11.1

7.7

11.1

19.6

32.3

34.8

34.3

37.6

26.7

17.9

12.3

4.7

13.5

14.1

24.3

18.8

14.2

69.2

51.9

57.9

46.9

40.2

41.4

42.4

48.8

2.6

6.2

0.9

3.1

5.4

4.3

11.8

4.9

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１１７図１１７図１１７図１１７ 年齢別，部落差別解消法に対する考え（％）年齢別，部落差別解消法に対する考え（％）年齢別，部落差別解消法に対する考え（％）年齢別，部落差別解消法に対する考え（％）

差別は根強く残ってい

るので，引き続き教

育・啓発を進めていく

必要がある

依然として，所得，進

学率などの格差がある

ので，引き続き施策が

必要である

これからは，他の人権

問題についても教育・

啓発すべきである

特別対策によって一定の

成果が見られたが，今後

必要な施策について，部

落差別解消推進法に沿っ

て実施すべきである

わからない

無回答

 

 

 

 

 

  

10.3

19.8

19.6

11.5

9.8

7.1

11.8

13.3

2.6

8.6

9.3

5.2

5.4

7.1

17.6

8.4

20.5

21.0

25.2

14.6

19.6

18.6

20.0

20.0

15.4

13.6

10.3

8.3

6.5

12.9

5.9

9.8

28.2

28.4

16.8

14.6

14.1

8.6

11.8

16.7

41.0

32.1

43.0

40.6

35.9

44.3

29.4

37.9

61.5

55.6

64.5

64.6

62.0

65.7

42.4

59.5

12.8

16.0

12.1

16.7

21.7

18.6

29.4

18.4

0.0

2.5

0.9

1.0

3.3

5.7

9.4

3.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１１８図１１８図１１８図１１８ 年齢別，日本に居住する外国人の人権の問題（％）年齢別，日本に居住する外国人の人権の問題（％）年齢別，日本に居住する外国人の人権の問題（％）年齢別，日本に居住する外国人の人権の問題（％）

職場や学校等で嫌がら

せやいじめを受けるこ

と

結婚に際して周囲の反

対を受けること

就職，職場での不利な

扱いを受けるこ

入居，入店の拒否をさ

れること

差別的な言動をされる

こと

風習，習慣の違いによ

る様々な不利益を受け

ること

文化や社会事情の違い

によるトラブルがある

こと

わからない

無回答



 

 

 

 

 

  

12.8

9.9

10.3

11.5

13.0

12.9

24.7

13.5

10.3

8.6

8.4

8.3

15.2

17.1

16.5

11.9

59.0

43.2

43.0

32.3

32.6

31.4

30.6

37.4

10.3

11.1

17.8

16.7

15.2

14.3

21.2

15.8

43.6

37.0

42.1

53.1

44.6

47.1

36.5

43.5

56.4

38.3

35.5

35.4

32.6

31.4

30.6

35.6

43.6

59.3

53.3

56.3

48.9

45.7

35.3

49.6

5.1

9.9

9.3

6.3

9.8

11.4

15.3

9.8

0.0

3.7

0.9

1.0

3.3

5.7

8.2

3.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１１９図１１９図１１９図１１９ 年齢別，日本に居住する外国人の人権を護るため年齢別，日本に居住する外国人の人権を護るため年齢別，日本に居住する外国人の人権を護るため年齢別，日本に居住する外国人の人権を護るため

に必要なこと（％）に必要なこと（％）に必要なこと（％）に必要なこと（％）

外国人のための人権相

談や電話相談の充実

理解を得るための啓

発，広報活動の推進

日本人が外国人を理解

するための努力をする

こと

支援ボランティアの育

成

外国人も日本の文化や

社会事情を理解する努

力をすること

交流の機会を増やすこ

と

お互いに，より多くの

情報を提供し，相互理

解に努める

わからない

無回答

 

 

 

 

 

  

15.4

25.9

29.9

22.9

15.2

24.3

25.9

23.5

15.4

16.0

21.5

15.6

18.5

20.0

11.8

17.2

2.6

3.7

5.6

3.1

7.6

7.1

9.4

5.8

12.8

13.6

16.8

11.5

13.0

18.6

9.4

13.7

48.7

49.4

35.5

25.0

20.7

22.9

16.5

29.8

10.3

0.0

5.6

3.1

1.1

1.4

5.9

3.5

7.7

11.1

16.8

10.4

4.3

7.1

2.4

8.9

48.7

65.4

56.1

66.7

52.2

42.9

35.3

53.3

28.2

11.1

15.9

18.8

30.4

31.4

40.0

24.4

0.0

2.5

0.9

0.0

3.3

4.3

10.6

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１２０図１２０図１２０図１２０ 年齢別，エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人年齢別，エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人年齢別，エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人年齢別，エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人

権の問題（％）権の問題（％）権の問題（％）権の問題（％）

結婚に際して周囲の反

対を受けること

就職，職場での不利な

扱いを受けること

無断でエイズ検査等を

されること

治療や入院の拒否をさ

れること

差別的な言動をされる

こと

入居，入店の拒否をさ

れること

退職や退学に追い込ま

れること

エイズ，ＨＩＶについ

て誤った情報を流され

ること

わからない

無回答



 

 

 

 

 

  

5.1

8.6

6.5

14.6

17.4

17.1

22.4

14.4

43.6

74.1

56.1

57.3

54.3

55.7

43.5

52.5

46.2

56.8

43.0

39.6

38.0

41.4

30.6

39.8

17.9

25.9

19.6

13.5

14.1

12.9

14.1

15.6

35.9

64.2

48.6

38.5

35.9

27.1

29.4

37.7

46.2

66.7

50.5

56.3

45.7

48.6

36.5

49.3

15.4

8.6

6.5

2.1

7.6

15.7

24.7

10.4

2.6

2.5

1.9

1.0

3.3

2.9

8.2

2.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１２１図１２１図１２１図１２１ 年齢別，エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人年齢別，エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人年齢別，エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人年齢別，エイズ患者・ＨＩＶ感染者の人

権を護るために必要なこと（％）権を護るために必要なこと（％）権を護るために必要なこと（％）権を護るために必要なこと（％）

感染者のための人権相

談や電話相談の充実

正しい知識などの啓

発，広報活動の推進

プライバシーの保護

生活面等の支援

職場，学校での感染症

に対する教育の推進

エイズ，ＨＩＶに対す

る予防対策の推進

わからない

無回答

 

 

 

 

 

  

20.5

17.3

19.6

7.3

14.1

18.6

14.1

15.4

5.1

7.4

18.7

16.7

10.9

22.9

21.2

15.4

10.3

11.1

21.5

9.4

13.0

15.7

14.1

14.0

7.7

2.5

3.7

2.1

6.5

5.7

7.1

4.7

17.9

29.6

31.8

27.1

31.5

45.7

24.7

30.4

30.8

34.6

31.8

18.8

31.5

41.4

20.0

29.3

53.8

48.1

44.9

51.0

43.5

32.9

48.2

45.8

2.6

1.2

0.9

2.1

3.3

2.9

8.2

3.0

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１２２図１２２図１２２図１２２ 年齢別，ハンセン病患者・回復者やその年齢別，ハンセン病患者・回復者やその年齢別，ハンセン病患者・回復者やその年齢別，ハンセン病患者・回復者やその

家族の人権の問題点（％）家族の人権の問題点（％）家族の人権の問題点（％）家族の人権の問題点（％）

職場や学校等で嫌がら

せやいじめを受けるこ

と

結婚に際して周囲の反

対を受けること

就職や職場で不利な扱

いを受けること

入居，入店を拒否され

ること

ハンセン病療養所の外

で自立した生活を営む

のが困難なこと

患者，回復者やその家

族へ差別的な言動をさ

れること

わからない

無回答



 

 

 

 

 

  

43.6

60.5

44.9

52.1

43.5

32.9

32.9

44.7

7.7

12.3

13.1

21.9

9.8

8.6

15.3

13.3

38.5

50.6

46.7

39.6

43.5

27.1

32.9

40.5

30.8

33.3

33.6

32.3

26.1

20.0

23.5

28.8

7.7

13.6

15.9

17.7

18.5

35.7

21.2

18.9

25.6

21.0

26.2

17.7

21.7

25.7

17.6

21.9

59.0

59.3

61.7

70.8

67.4

71.4

51.8

63.3

15.4

4.9

9.3

3.1

6.5

11.4

16.5

8.9

2.6

0.0

1.9

2.1

3.3

4.3

9.4

3.3

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１２３図１２３図１２３図１２３ 年齢別，犯罪被害者やその家族の人権の年齢別，犯罪被害者やその家族の人権の年齢別，犯罪被害者やその家族の人権の年齢別，犯罪被害者やその家族の人権の

問題（％）問題（％）問題（％）問題（％）

犯罪行為によって精神

的なショックを受ける

こと

犯罪行為によって経済

的な負担を受けること

事件のことに関して，

周囲にうわさ話をされ

ること

警察に相談しても期待

どおりの対応が得られ

ないこと

捜査や刑事裁判におい

て精神的負担を受ける

こと

刑事手続に必ずしも被

害者の声が十分に反映

されるわけではないこ

と

報道によってプライバ

シーに関することが公表

されたり，取材によって

私生活の平穏が保てなく

なること
わからない

 

 

 

 

 

  

48.7

71.6

68.2

71.9

68.5

67.1

43.5

64.2

43.6

39.5

41.1

39.6

35.9

42.9

23.5

37.5

35.9

19.8

24.3

25.0

30.4

28.6

44.7

29.1

25.6

17.3

18.7

15.6

8.7

12.9

5.9

14.2

12.8

1.2

15.0

9.4

9.8

17.1

9.4

10.5

53.8

65.4

61.7

65.6

48.9

52.9

36.5

55.4

5.1

8.6

6.5

6.3

12.0

11.4

28.2

11.4

2.6

1.2

1.9

1.0

4.3

2.9

8.2

3.2

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１２４図１２４図１２４図１２４ 年齢別，インターネットを使った人権侵年齢別，インターネットを使った人権侵年齢別，インターネットを使った人権侵年齢別，インターネットを使った人権侵

害の問題（％）害の問題（％）害の問題（％）害の問題（％）

他人を誹謗中傷する情

報が掲載されること

差別しようとする気持ち

を起こさせたり，それを

助長するような情報が掲

載されること

出会い系サイト等が，

犯罪を誘発する場と

なっていること

捜査の対象となってい

る未成年者の実名や顔

写真が掲載されること

ネットポルノが存在し

ていること

プライバシーに関する

情報が掲載されること

わからない

無回答



 

 

 

 

 

  

30.8

28.4

21.5

12.5%

14.1

20.0

24.7

20.7

25.6

17.3

19.6

16.7%

13.0

21.4

14.1

17.5

10.3

21.0

19.6

13.5%

12.0

17.1

20.0

16.7

43.6

38.3

26.2

22.9%

29.3

31.4

20.0

28.8

20.5

14.8

15.9

8.3%

14.1

17.1

14.1

14.4

56.4

65.4

66.4

57.3%

58.7

60.0

55.3

60.4

17.9

12.3

14.0

25.0%

25.0

21.4

28.2

20.7

2.6

0.0

1.9

0.0%

3.3

4.3

7.1

2.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１２５図１２５図１２５図１２５ 年齢別，ホームレスの人権の問題（％）年齢別，ホームレスの人権の問題（％）年齢別，ホームレスの人権の問題（％）年齢別，ホームレスの人権の問題（％）

近隣住民や通行人等か

ら嫌がらせを受けるこ

と

近隣住民や通行人等か

ら暴力をふるわれるこ

と

就職で不利な扱いを受

けること

差別的な言動をされる

こと

入居，入店を拒否され

ること

経済的に自立が困難な

こと

わからない

無回答

 

 

 

 

 

  

35.9

45.7

39.3

21.9

20.7

27.1

21.2

29.8

17.9

22.2

29.9

24.0

23.9

25.7

20.0

24.0

56.4

55.6

50.5

44.8

43.5

44.3

30.6

45.8

10.3

1.2

7.5

4.2

5.4

2.9

2.4

4.6

48.7

44.4

29.9

33.3

26.1

31.4

32.9

33.9

17.9

17.3

25.2

33.3

41.3

42.9

44.7

32.6

2.6

2.5

1.9

0.0

3.3

4.3

9.4

3.3

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１２６図１２６図１２６図１２６ 年齢別，性的指向に関する人権の問題年齢別，性的指向に関する人権の問題年齢別，性的指向に関する人権の問題年齢別，性的指向に関する人権の問題

（％）（％）（％）（％）

職場や学校等で嫌がら

せやいじめを受けるこ

と

就職や職場で不利な扱

いを受けること

差別的な言動をされる

こと

入居，入店を拒否され

ること

じろじろ見られたり，

避けられたりすること

わからない

無回答



 

 

 

 

 

  

46.2

55.6

55.1

38.5

28.3

32.9

30.6

41.1

17.9

18.5

38.3

29.2

27.2

32.9

18.8

27.2

64.1

58.0

59.8

43.8

39.1

44.3

31.8

47.7

7.7

1.2

4.7

2.1

4.3

2.9

1.2

3.2

43.6

43.2

30.8

34.4

23.9

30.0

18.8

31.1

20.5

21.0

17.8

27.1

40.2

38.6

48.2

30.7

0.0

1.2

1.9

1.0

3.3

0.0

9.4

2.6

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１２７図１２７図１２７図１２７ 年齢別，性的違和に関する人権の問題年齢別，性的違和に関する人権の問題年齢別，性的違和に関する人権の問題年齢別，性的違和に関する人権の問題

（％）（％）（％）（％）

職場や学校等で嫌がら

せやいじめを受けるこ

と

就職や職場で不利な扱

いを受けること

差別的な言動をされる

こと

入居，入店を拒否され

ること

じろじろ見られたり，

避けられたりすること

わからない

無回答

 

 

 

 

 

  

5.1

7.4

10.3

2.1

6.5

5.7

9.4

6.8

5.1

7.4

9.3

6.3

7.6

14.3

7.1

8.2

12.8

8.6

10.3

2.1

9.8

5.7

9.4

8.1

25.6

23.5

13.1

12.5

12.0

20.0

16.5

16.5

7.7

1.2

1.9

0.0

0.0

0.0

1.2

1.2

41.0

37.0

30.8

30.2

37.0

47.1

32.9

35.6

43.6

50.6

56.1

63.5

50.0

48.6

54.1

53.5

2.6

1.2

1.9

1.0

3.3

0.0%

9.4

2.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１２８図１２８図１２８図１２８ 年齢別，アイヌの人々の人権の問題年齢別，アイヌの人々の人権の問題年齢別，アイヌの人々の人権の問題年齢別，アイヌの人々の人権の問題

（％）（％）（％）（％）

職場や学校等で嫌がら

せやいじめを受けるこ

と

結婚に際して周囲の反

対を受けること

就職，職場で不利な扱

いを受けること

差別的な言動をされる

こと

入居，入店を拒否され

ること

伝統や文化の保存，伝

承が十分に図られてい

ないこと

わからない

無回答



 

 

 

 

 

61.5

54.3

63.6

69.8

59.8

50.0

47.1

58.4

53.8

55.6

54.2

61.5

48.9

42.9

43.5

51.8

23.1

14.8

22.4

11.5

10.9

8.6

12.9

14.6

15.4

11.1

15.0

4.2

2.2

7.1

10.6

8.9

10.3

13.6

4.7

9.4

6.5

7.1

7.1

8.1

5.1

11.1

8.4

9.4

6.5

11.4

11.8

9.3

23.1

18.5

13.1

10.4

22.8

34.3

25.9

20.2

0.0

1.2

2.8

1.0

2.2

0.0

10.6

2.8

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

16～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

合計

図１２９図１２９図１２９図１２９ 年齢別，東日本大震災の被災者の人権の年齢別，東日本大震災の被災者の人権の年齢別，東日本大震災の被災者の人権の年齢別，東日本大震災の被災者の人権の

問題（％）問題（％）問題（％）問題（％）

職場や学校等で嫌がら

せやいじめを受けるこ

と

差別的な言動をされる

こと

アパート等への入居を

拒否されること

宿泊施設や店舗等への

入店や施設利用を拒否

されること

じろじろ見られたり，

避けられたりすること

特にない

わからない

無回答


